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ATA DA REUNIÃO EXTRORDINÁRIA DO COLEGIADO REALIZADA EM VINTE E CINCO DE AGOSTO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS.  

 

Às onze horas do dia vinte e cinco de agosto do ano de dois mil e vinte e três foi realizada reunião 

Extraordinária do colegiado. Iniciou-se a reunião sob a Presidência da Profa. Tânia Guimarães Ribeiro, 

Presidente.  Estiveram presentes à reunião os(as) Professores(as) Telma Amaral Gonçalves, 

coordenadora Adjunta; Andréa Bittencourt Pires Chaves, Carlos Freire, Carlos Potiara, Daniela Ribeiro 

de Oliveira, Sonia Maria Simões Barbosa Magalhães dos Santos, Taíssa Tavernard de Luca e Voyner 

Ravena Cañete e os representantes discentes: Elisa Gonçalves Rodrigues, Janete botelho e Alaise. 

Ausências justificadas: Luciana Gonçalves de Carvalho, Luísa Maria Silva Dantas e Patrícia da Silva 

Santos. PAUTA ÚNICA: Aprovação dos Editais de ampla concorrência e do Edital do Processo Seletivo 

de Indígenas e Quilombolas – Turma 2024.  A coordenadora iniciou a reunião agradecendo a todos que 

enviaram suas contribuições a respeito do edital. Em seguida apresentou o nome dos professores que 

participaram da Elaboração do edital: Tânia Guimarães Ribeiro (presidenta); Telma Amaral Gonçalves; 

Luciana Gonçalves; Carlos Freire da Silva; e Luísa Maria Silva Dantas (suplente). Apresentou ainda a relação 

dos docentes que participarão da Banca Examinadora do Processo do Mestrado: Telma Amaral Gonçalves 

(presidente); Carlos Freire da Silva (membro); Michele Escoura Bueno (membro); Andréa Bittencourt Pires 

Chaves (membro); Luciana Gonçalves de Carvalho (suplente); Doutorado: Tânia Guimarães Ribeiro 

(presidente), Patrícia Santos Silva (membro), Voyner Ravena Cañete (membro), Taissa Tavernard de Luca 

(membro), Edna Ferreira Alencar (suplente); Ressaltou que o Processo Seletivo será realizado de forma 

híbrida, com uma etapa presencial, a da prova escrita em Belém, no campus da UFPA, e a da entrevista em 

sala virtual utilizando-se o aplicativo Google Meet. As inscrições ao processo serão realizadas de 11 a 29 

de setembro do corrente ano. Serão oferecidas 15 vagas para Mestrado e mais 02 vagas para candidatos 

do PADT; 15 vagas para Doutorado e mais 02 vagas para o PADT. Relatou que  houveram mudanças nas 

referências bibliográficas. Todos os aprovados deverão entregar a comprovação das provas de 

proficiências até o início da matrícula. No que diz respeito ao Processo Seletivo de Indígenas e 

Quilombolas, as professoras Tânia Guimarães Ribeiro (presidente), Telma Amaral Gonçalves; Voyner 

Ravena Cañete e Luciana Gonçalves de Carvalho; Suplente: Daniela Ribeiro de Oliveira trabalharam na 

elaboração do edital. As professoras que participarão da etapa de avaliação do Processo seletivo são: Voyner 

Ravena Cañete (PPGSA/UFPA) - Presidente, Luciana Gonçalves de Carvalho (PPGSA/UFPA), Daniela Ribeiro de 

Oliveira; Florêncio Almeida Vaz Filho (PPGAA/UFOPA), Janeide Bispo dos Santos (UEBA/MPIES/UNEB). 

Suplente: Profª Dra. Denise Machado Cardoso (PPGSA/UFPA). Foi ressaltado que todo o processo será realizado 

de forma inteiramente virtual, utilizando-se o e-mail: psiq.ppgsa.ufpa@gmail.com e o aplicativo Google 

Meet. Serão ofertadas 06 vagas para Mestrado, sendo 03 para candidatos indígenas e 03 para quilombolas; e 

02 para Doutorado, sendo 01 para candidato indígena e 01 para candidato quilombola. As inscrições serão 

realizadas de 11 a 29 de setembro. Não há exigência de proficiência para estes candidatos. Na sequência, a 

Senhora Presidente, agradeceu a presença de todos. Para constar, eu, Rosângela Borges, Secretária do 

PPGSA, lavrei a presente Ata, que depois de lida e submetida à aprovação, será por mim subscrita e 

assinada por quem de direito.  


